

**Конституция** — это основной закон России, отражающий демократизм и справедливость российского государства. Он обеспечивает достойное будущее общества и благополучие каждого его гражданина.



**СП ГБОУ гимназии «ОЦ «Гармония»  
г.о. Отрадный Самарской области  
«Детский сад № 13»**

**Адрес:**

**Самарская область, г. Отрадный, ул.  
Советская, д. 76-А**

**Телефон:**

**8(84661)3-35-10**

**Храмкова Светлана Николаевна**

**СП ГБОУ гимназии «ОЦ «Гармония»  
г.о. Отрадный Самарской области  
«Детский сад № 13»**

***Что должен знать  
ребенок о конституции***



## *Что такое конституция?*

**Конституция Российской Федерации — это основной закон государства, то есть список самых главных правил, которые установили для себя граждане Российской Федерации. Все другие законы и правила, действующие в нашей стране, даже правила перехода улицы, не должны противоречить главным правилам, записанным в Конституции**

## *Когда и как была принята Конституция РФ?*

Сначала Конституцию придумали и записали учёные, потом граждане государства прочли её и обсудили друг с другом, в газетах, по телевидению. Некоторые правила из Конституции вычеркнули, другие — добавили, третьи — переписали по-другому. Потом состоялся референдум. Каждый гражданин имел возможность прийти в специальное место и заявить, согласен он с такой Конституцией или не согласен. Оказалось, что большинство граждан согласно. Так, 12 декабря 1993 года была принята наша Конституция.

## *Что сказано в нашей Конституции?*

В нашей Конституции, во-первых, сказано, как должно быть устроено наше государство и что для него самое главное. В Конституции сказано: человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Это значит, что не человек существует для государства, а государство для человека. Во-вторых, объявляется, что наше государство считает своей обязанностью защищать не только права своих граждан, но и права любого человека, даже если он не гражданин Российской Федерации. В-третьих, в Конституции перечислены основные права и обязанности человека и гражданина, то есть, сказано, что можно делать человеку и гражданину Российской Федерации, а что — нельзя.